



大班孩子给托班的妹妹展示道具“摇铃”。

## “大带小”演《静夜思》

9月14日,宁波市第一幼儿园举办了一场别开生面的庆祝活动,除了常规班级创意活动之外,还以“大带小”的形式,让不同年龄段的孩子们共同体验节日的乐趣。

小中班的老师们将传统月饼与时尚手工艺品相结合,引导孩子们设计出一系列色彩斑斓、形态各异的“月饼手环”;在对中秋节系列故事有了初步了解后,孩子们利用超轻粘土、颜料等制作了“月亮上的玉兔”创意手工……整个活动要数“大带小”最为热闹。刚升级为大班哥哥姐姐的孩子们化身“小当家”,给弟弟妹妹表演了一个自己策划的节目《静夜思》。孩子们分组合作,有的负责和老师商讨表演的内容,有的负责寻找演出道具、制作节日礼物,还有的负责邀请托班的弟弟妹妹作为嘉宾,共同庆祝。

表演结束,大班幼儿还为托班幼儿、老师送上了自制的贺卡。



老师们化身“嫦娥姐姐”送祝福。

## “嫦娥姐姐”送祝福

“嫦娥姐姐来啦”“谢谢嫦娥姐姐”……9月14日,北仑区淮河小学的课间餐有点不一样,随着一声声欢呼,孩子们都收到了“嫦娥姐姐”的祝福和月饼。“这是我吃过的最好吃的月饼。”106班的程佳琪一口咬下月饼,喜滋滋地说。

其实,“嫦娥姐姐”都是老师们扮演的,他们送给孩子美好的祝福和节日的快乐。此外,学校还准备了猜字谜活动,只见同学们或交头接耳、或低头沉思,每当有人猜出谜底,都会引来一阵阵欢呼。

## 品尝长桌宴“月饼大餐”

宁波市东部新城中心幼儿园为孩子们举办了一场别致的中秋宴会。孩子们穿上汉服,美美走秀;挽起衣袖,动手做一做花式月饼;排排坐,品尝长桌宴上的月饼大餐……度过了一个难忘的中秋活动。

“哇,你瞧,我这个月饼是兔子形状的。”“我这个是一朵花。”“我这个月饼有幼儿园logo呢。”孩子们用小手搓一搓、揉一揉、印一印,做出了各种各样的月饼,收获满满的成就感。长桌宴上,广式月饼、苏式月饼、米月饼、奶黄月饼等不同口味的月饼让孩子感受到了多样的甜蜜。

园长江柠带来了印有“玩国”logo的“超级大月饼”,和孩子们一起分享团圆的幸福和甜蜜的滋味(下图)。



# 月满中秋 “童”享快乐

“云间玉兔跃,桂下影婵娟”,中秋如玉兔的脚步般来得轻快,悄然而至。为了让小朋友更好地了解传统文化,激发他们对传统节日的热爱之情,9月14日,宁波各学校、幼儿园开展了丰富多彩的中秋佳节主题活动。

□现代金报 | 甬派  
记者 钟婷婷 陈嫣然  
通讯员 张蕊 徐璐 陈逸平  
沃珂燕 李泓娇 郑玲玲

## 请家长来学校过节

鄞州区董山小学推出了“爸爸妈妈共话中秋”课程。“这是我亲手做的冰皮月饼!”“老师,你尝尝我的,红豆味的哦!”孩子们在家长志愿者的指导下,制作出各式各样的月饼。家长们还给孩子讲述了关于月亮的传说、中秋的习俗与家族的记忆。

孩子们还随诗词穿越时空,以彩笔描绘祝福。笑声与掌声交织成节日动听的旋律。“中秋节是我们的传统节日,今天能和孩子一起做月饼、玩游戏度过这个特殊的节日,我觉得特别有意义!”一位二年级的家长朱女士如是说。



家长志愿者教孩子做月饼。



携手做月饼。

## 老少同乐做月饼

9月14日上午,高新区实验幼儿园的孩子走进宁波市高新区新明街道滨江社区居家养老服务中心,与老人们共迎中秋,共享欢乐时光。

“床前明月光,疑是地上霜……”伴随着稚嫩童声,中秋活动拉开帷幕。礼仪老师为大家讲述了有关中秋的故事传说,让孩子们更加深入地了解“中秋”这一传统节日的文化内涵。

随后,在专业烘焙师的指导下,老人们与孩子携手制作美味的冰皮月饼。从和面、包馅、成形到压制,每一步都充满乐趣与成就感。不少孩子在制作过程中已垂涎欲滴,纷纷动手,想要快点吃到美味的冰皮月饼。

活动最后,大家利用环保材料制作了纸灯,并合影留念,为中秋佳节共添节日气氛。



演示月相变化。

## 从月相变化学科学知识

在镇海区蛟川实验幼儿园,小朋友们身着汉服,额点朱砂,收获最美好的祝福。他们不仅和好朋友一起分享好吃的月饼,还尝试亲手制作月饼。小小的手,取一把面粉,撒一撒,揉一揉,按一按,新奇无比,甜蜜加倍。

有些小朋友一起合作,制作了一盏盏花灯,陈列开来,灯芯发出灼灼光亮,映照不同的花纹和造型,色彩斑驳,格外的美。还有的小朋友化身玉兔,跨越重重考验巧取月亮;另有小朋友化身小小探秘家,在操作中了解月相变化,发现其中蕴含的科学原理。

孩子们在一尝一趣一揭秘中,走进传统文化的同时,共享佳节之乐。